



# “伞工”校长

隆回县高平镇中学249班 曾晓诗

“这把雨伞还能用,就这么扔了,怪可惜的,捡出来洗洗,放办公室挂着!”臭气熏天的垃圾堆边,三五成群的苍蝇“嗡嗡”地飞着,“伞工”校长正低着头,在垃圾桶里扒拉着一把脏兮兮的雨伞。她取下水龙头上方挂着的一把刷子,将脏伞冲刷干净,抖抖水,撑开一看,伞布破了几个洞。

“伞工”校长把破伞带到办公室,一如往常地从抽屉里拿出来一个针线盒和一个布袋,她正了正眼镜,从布袋里选出来几块布,配着伞布的颜色,飞针走线之下,破洞“变身”为一朵漂亮的小花,破伞也被折叠整齐,置于她办公室的窗户上。

“伞工”校长是我们学校的副校

长,姓袁。她既是语文老师,亦是一名如雷锋般的修伞工。她的办公室里放着一个工具箱,专修捡来的破伞。每次上课时,只要看到她手指上缠着创可贴,我们就知道她又闭门修伞了。

“叮铃铃……”一天,放学铃声响起,突然间乌云密布,狂风席卷着大地。很快,雨水像是从天上倒下来的瀑布一般。受困于这场猝不及防的大雨,大家只能在教室里望雨兴叹。

天色越来越晚,再迟一点晚班车就赶不上了,像我这样住得远的同学得走十几里山路才能到家,我们急得团团转。

这时,校园广播里传来袁校长

的声音:“没有回家的同学不要着急,离晚班车开走还有20多分钟,住在罗洪、里湖的同学到我的办公室来!”我们一听,陆陆续续冲向袁校长办公室,我们班平时最调皮的同学笑眯眯地接过袁校长的伞冲我喊道:“曾晓诗,我说了不用着急吧,袁校长那里有伞的,我姐我哥他们在镇中读书,从没淋过一次雨!”

我们撑着伞说说笑笑,顺利乘上了末班车,干干爽爽地回到了家。

第二天一早,大家进校的第一件事就是还伞,那一把把雨伞整整齐齐地挂在了袁校长办公室的窗户上,五颜六色,长长短短,像是一幅美丽的窗帘,帮袁校长挡住了烈日。

指导老师:李娜

## 给雷锋叔叔的一首赞歌

麻阳苗族自治县民族小学三(9)班 丁若澍

雷锋叔叔,你离开我们已经很久很久;  
可是,你的精神却在我们身边传唱;

对你抹不掉的记忆,长存在我们的心中;

听,是谁在你谱写一首首赞歌?

啊!雷锋叔叔

你是我们学习的楷模,努力学习,天天向上;

你是我们民族之火的传承,公而

为私,舍己为人;  
你是革命的螺丝钉,坚韧不拔,无私奉献。

啊,雷锋叔叔!  
你的语言朴实无华,教会了我们多少奉献的道理?

在有限的生命里,创造无限的价值,是对你最好最好的诠释,  
富含哲理的言语声,在我耳畔回响,一次次打开我的心扉。

啊,雷锋叔叔!  
你一个个事迹,在口口相传  
一幅幅画面,在脑海回旋  
一条条瞬间,在心中激荡。

啊,雷锋叔叔!  
你的精神在时代的跃进中,延续,延续!  
你的精神在中华民族的血液中,流淌,流淌!  
且听我为你谱写的赞歌,让你的精神继续发扬,发扬!

## 小荷尖尖

新邵县第一完全小学2104班 刘以琛

春天的云是轻的,雨是柔的,风是暖的……所有的一切都散发着美好的气息。如同从《诗经》里走出来的女子,亭亭玉立,一颦一笑皆诗意,浓妆淡抹两相宜。无论是远看还是近观,都尽显芳华。

春天的山,嫩绿、浅绿、碧绿、青绿……山林鲜嫩油亮。每一株野草都鼓涨着翠绿的豪情,敲锣打鼓般地疯长。远远望去,绵绵绿意与朗朗山峦浑然一体,是“春山眉翠样”,亦是“远山眉黛长”。

春天的河水,悠悠碧水泛着层层涟漪,一圈一圈荡漾开来,映着蓝天白云,映着花草树木。层层叠叠地倒映在水面上,像少女脸上娇俏的胭脂,旖旎明艳。冷不丁,几尾小鱼浮出水面,在花影间穿梭,有时吐个欢快的泡泡,有时来个轻巧的摆尾,神气得很。这样的场景,总能让人想起苏轼的诗句:“鸭头春水浓如染,水面桃花弄春脸。”

春天的花朵,含苞欲放,只等春雨挥毫泼墨,一夜之间把枝头染成了灵动的色彩。樱花按捺不住了,用花团锦簇的方式压弯了枝头,红红粉粉,好似云霞跌落人间,绚烂了半个天空;还有杏花和桃花,也是趁着趟盛放。

我喜欢春天,阳光暖暖地照着,春风柔柔地吹着,满世界都是温柔浪漫的色调,不经意间,就能邂逅一张明媚的脸。

指导老师:刘纪新 黄颖

## 少年心思

长沙市南雅中学2204班 任思涵

家,是每个人心中的牵挂。  
——题记

### 人间烟火味 最抚凡人心

家,是充满人间烟火味的屋子。大年三十,在他乡打工的游子,总是肩挑背扛急匆匆往家赶,只为吃上一口热气腾腾的年夜饭。小孩子则三五成群,无忧无虑数着红包,再往口袋里装满糖果,嘴里也不忘塞两颗……

时光流逝,年夜饭吃完了。窗外传来了阵阵响声,紧接着一道红光窜上云霄,顿时炸裂开来,五颜六色的火光天女散花般落下,扮靓了黑色夜空。小孩们叫嚷着飞奔到楼下,只见一只金色的猴子跳上天空,不一会儿,一只玉兔蹦蹦跳跳地出来了,火花还未落下,一朵巨大的牡丹又迫不及待地绽开……

春晚一开始,小孩们又一窝蜂跑回了家,围坐在了电视机前。讨

论声与欢笑声不时传出,好热闹、好温馨。

除夕,一家人围桌而坐,享美食,享团聚,欢声笑语和人间烟火,最抚凡人心。

### 心系“国家事” 肩扛“国家责”

家,是无数人脱下工作服换上便装共同奔赴的地方。

大年三十,他脱下军装,换上喜庆的红毛衣回到了那个亲切却又陌生的地方——家,迎接他的是一桌热气腾腾的家乡菜。部队的锤炼褪去了他少年的稚气。现在的他,是铁血战士,只要国家有号令,他便会奋不顾身冲向战场。

正听着父母讲述家长里短时,向来安静的手机却突然响了起来,是一条信息:武汉新冠肺炎疫情爆发,需要紧急支援,自愿报名!

他立即报名。可看着身旁有说有笑的家人,他停下了填表的

手,那一刻的犹豫是对家人的牵挂,但下一秒的坚定则是对国家的责任。

她,是冲在一线的女医生;她在ICU里忙上忙下,在急救室四处飞奔;她头顶上压着救治的压力,耳畔响着家属的恳求;她,终于在大年三十回到了家。

儿子哭着冲向她,紧紧抱着那个整天几乎见不着人影的妈妈;父母慢慢走向她,用粗糙的手抚摸那个满是疲惫的脸颊;她,紧紧拥着久违的家人们,泪如雨下。

还没等她脱下鞋,手机就响了。她披上白大褂,义无反顾地转身,冲下楼,满脸都是泪痕。

因为疫情,他们不得不舍小家为大家。

国由千万个家组成,他们奔赴的,是我们共同的家。

指导老师:颜舒频

## 我的老师

江苏省常州市孟河实验小学五年级  
郑旭超

## 手写我心

在过去四年的学习生涯中,有一位老师令我难以忘怀,她就是威严可敬的孙莉芬老师。

孙老师有一张能说会道的樱桃小嘴。从这张小嘴里我们知道更广阔的天地,上课时,她绘声绘色地给大家讲解各种知识,引领大家“上天入海”。一会儿带我们登上月球,和阿姆斯特朗握手,让我们领略浩瀚的太空;一会儿带我们潜入深海,探索海洋未知的奥秘;一会儿又带我们去周游世界,与热情好客的俄罗斯人民共舞……

孙老师有一双目光敏锐的“千里眼”。她那炯炯有神的大眼睛好像会说话似的,每次当我们与她的目光碰撞时,总会发生点儿什么。当你做错事的时候,她就会用生气的眼神盯你好一会儿,直到你低下头来主动承认错误;当你做了什么令她高兴的事时,她会用含笑的眼神瞧你两分钟,好像在欣赏一件宝贝似的。有一次上课,我右前桌同学趁着她在黑板写字的时候,悄悄转向我的同桌传递纸条。谁知,孙老师猛然转身,目光如炬地盯着我右前桌同学。一阵凉风袭来,右前桌同学竟然浑然不觉,还得意洋洋地朝我的同桌吐舌头、做鬼脸。也许是发觉到教室里突然安静得像一根针掉在地上都能听到一样,他这才感觉不对劲,小心翼翼转过身,当他看到孙老师的目光时自觉地低下头,满含歉意地不敢看老师的眼睛,结结巴巴地说:“老师,我错了!”说完,他连忙端正坐好,全神贯注地听课了。

孙老师还有着名不虚传的“顺风耳”。一次自习课,她布置完作业就回办公室办公了。她离开没多久,教室里便炸开了锅,有的同学一起讨论昨天的游戏,有的同学讨论昨晚的电视剧,还有的同学轻声哼起了歌……班长呢,也在热闹的“集市”中迷失自己。突然,教室安静下来,原来孙老师又威严地站在教室门口。她准确报出刚才吵闹同学的名字,让他们放学后留校反醒。从此,即使她不在教室,也没人敢吵闹了,大家都自觉地学习。

虽然现在孙老师不教我了,但我还是很不舍得她。她的谆谆教导让我铭记于心,受益匪浅。

孙老师,我永远爱您。

指导老师:刘红莲



家,是每个人心中的牵挂。  
——题记

### 人间烟火味 最抚凡人心

家,是充满人间烟火味的屋子。大年三十,在他乡打工的游子,总是肩挑背扛急匆匆往家赶,只为吃上一口热气腾腾的年夜饭。小孩子则三五成群,无忧无虑数着红包,再往口袋里装满糖果,嘴里也不忘塞两颗……

时光流逝,年夜饭吃完了。窗外传来了阵阵响声,紧接着一道红光窜上云霄,顿时炸裂开来,五颜六色的火光天女散花般落下,扮靓了黑色夜空。小孩们叫嚷着飞奔到楼下,只见一只金色的猴子跳上天空,不一会儿,一只玉兔蹦蹦跳跳地出来了,火花还未落下,一朵巨大的牡丹又迫不及待地绽开……

春晚一开始,小孩们又一窝蜂跑回了家,围坐在了电视机前。讨

论声与欢笑声不时传出,好热闹、好温馨。

除夕,一家人围桌而坐,享美食,享团聚,欢声笑语和人间烟火,最抚凡人心。

### 心系“国家事” 肩扛“国家责”

家,是无数人脱下工作服换上便装共同奔赴的地方。

大年三十,他脱下军装,换上喜庆的红毛衣回到了那个亲切却又陌生的地方——家,迎接他的是一桌热气腾腾的家乡菜。部队的锤炼褪去了他少年的稚气。现在的他,是铁血战士,只要国家有号令,他便会奋不顾身冲向战场。

正听着父母讲述家长里短时,向来安静的手机却突然响了起来,是一条信息:武汉新冠肺炎疫情爆发,需要紧急支援,自愿报名!

他立即报名。可看着身旁有说有笑的家人,他停下了填表的